

ΝΕΟΣ ΑΓΩΝ
ΧΑΡΑΙΤΣΑΞ
10/7/85

Σημειώθηκαν τόν περασμένο χρόνο ΣΟΒΑΡΕΣ ΜΕΤΑΒΟΛΕΣ ΣΤΗ ΓΕΩΡΓΙΚΗ ΠΑΡΑΓΩΓΗ

ΑΘΗΝΑ 9—
Αυξομείωση παρουσιάσθηκε στην παραγωγή των κυριότερων γεωργικών προϊόντων στη διάρκεια του 1984.

Το συμπέρασμα αυτό προκύπτει από τα αποτελέσματα της ετήσιας γεωργικής στατιστικής έρευνας 1984 που έγινε από την Εθνική Στατιστική Υπηρεσία.

Αναλυτικότερα στη διάρκεια του 1984 σημειώθηκαν οι παρακάτω μεταβολές στη γεωργική παραγωγή σε σύγκριση με το 1983.

Από τα σιτηρά για καρπό μείωση παραγωγής σημειώθηκε στο μαλακό σιτάρι κατά 3,1ο). Σημαντική αύξηση, αντίθετα, σημειώθηκε στο σκληρό σιτάρι κατά 44,4ο) στο κριθάρι κατά 42,9ο), στη βρώμη κατά 6,3ο) στη σίκαλη κατά 23,1ο), στο καλαμπόκι κατά 18,6ο) και στο ρύζι κατά 10,8ο).

Από τα βρώμικα όσπρια μόνο στις φακές και τα ρεβίθια σημειώθηκε μείωση παραγωγής, που έφθασε αντίστοιχα σε 28,6ο) και 33,3ο). Η παραγωγή των λοιπών βρώσιμων οσπρίων (φασόλια, κουκιά) έμεινε αμετάβλητη.

Από τα βρώσιμα όσπρια μόνο ελση παραγωγής σημειώθηκε στον κρινό και το σύσπορο βαμβάκι κατά 22,4ο) και 6,1ο) αντίστοιχα, ενώ μείωση παρατηρήθηκε στα ζαχαρότευτλα και την αραχίδα (φυσίκι αράπικο) κατά 23,8ο) και 10,0ο) αντίστοιχα.

Τα κτηνοτροφικά φυτά για σανό και ιχόρτο σημείωσαν μείωση παραγωγής κατά 2,3ο), ενώ η παραγωγή κτηνοτροφικών φυτών για καρπό έμεινε αμετάβλητη.

Τα πρωτανικά (καρπούζια και πεπόνια) και οι πατάτες σημείωσαν μικρή μείωση κατά 2,1ο) και 4,8ο) αντίστοιχα.

Στα λαχανικά σημαντική αύξηση παραγωγής παρατηρήθηκε μό-

νο στις ντομάτες κατά 32,0ο), ενώ παράλληλα μικρή αύξηση σημειώθηκε και στις μελιτζάνες κατά 2,9ο), στα λάχανα και κουνουπίδια κατά 0,9ο) και στα πράσα κατά 8,6ο). Μείωση, αντίθετα σημειώθηκε μόνο στις μπύμες κατά 5,6ο).

ΑΜΠΕΛΟΥΡΓΙΚΑ
Απότα αμπελουργικά προϊόντα μικρή αύξηση παρουσίασε ο μούστος κατά 2,8ο) και τα επιτραπέζια σταφύλια κατά 0,9ο), ενώ τα υπόλοιπα σημείωσαν μείωση όπως, σταφίδα κορινθιακή, 1,2ο) και σταφίδα σουλτανίνα 14,3ο).

Απότα δενδροκομικά προϊόντα σημειώθηκε αύξηση στα πορτοκάλια, τα μανταρίνια, τα ροδάκινα, τα καρύδια και τις βρώσιμες ελιές κατά 13,5ο), 13,8ο), 15,9ο), 7,7ο) και 15,5ο) αντίστοιχα. Μείωση παρατηρήθηκε στα λεμόνια κατά 9,5ο) στα μη-

λα κατά 1,9ο) στα αχλάδια κατά 11,0ο), στα βερύκοκα κατά 30,1ο), στα αμύγδαλα κατά 10,3ο) και στο λάδι κατά 27,3ο).

Τέλος όσον αφορά τα κτηνοτροφικά προϊόντα, αύξηση σημειώθηκε στο μέλι κατά 9,1ο) και στο μαλακό τυρί κατά 1,0ο), ενώ μείωση παρατηρήθηκε στο γάλα κατά 1,0ο), το κρέας κατά 0,6ο), στα αυγά κατά 20,0ο). Τα υπόλοιπα προϊόντα της κατηγορίας αυτής έμειναν αμετάβλητα.

Τέλος σύμφωνα με τις εκτιμήσεις της Στατιστικής Υπηρεσίας οι μεταβολές που παρατηρήθηκαν στη γεωργική παραγωγή οφείλονται στην αντίστοιχη αύξηση ή μείωση των οσοδόσεων κατά στρέμμα ή κεφαλή ζώου καθώς και στις αντίστοιχες μεταβολές των εκτάσεων που καλλιεργήθηκαν.

ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΗ ΕΚΤΑΣΕΩΣ 9/7/85 ΓΙΑ ΟΣΤΡΑΚΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΑ

Με απόφαση του Νομαρχη Έβρου κ. Βασίλη Αναστασιάδη παραχωρείται στον Οστρακόδαλιευτικό συνεταιρισμό «ΟΙ ΔΥΤΕΣ» έκταση 60 στρεμμάτων στη θέση Μικρή Μαρίτσα στο Δέλτα του Έβρου για οστρακοκαλλιέργεια.

Η παραχώρηση γίνεται για δυο χρόνια με ετησιο συμβολικό μίσθωμα και στους όρους της συμφωνίας αναφέρεται ότι θα ανακληθεί αν διαπιστωθεί αλλοίωση του οικοσυστήματος ενώ η εποπτεία Αλιείας θα παρακολουθεί και θα ελέγχει την καλλιέργεια των οστρακοειδών.